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MARZO

APRILE

GENNAIO

MAGGIO

FEBBRAIO

GIUGNO

800-688-515800-688-515
Numero VerdeNumero Verde

da cellulare 0784 1825165

Ambiente S.P.A.

Comunità Montana
Gennargentu Mandrolisai

Atzara - Austis - Meana Sardo - Ortueri - Sorgono - TetiZona 1 
 Per informazioni e per il ritiro degli 

INGOMBRANTI, che ha luogo a mezzo di 

prenotazione telefonica, chiamare la ditta al 

 Attivi dalle 8,00 alle 13,30 e dalle 14.30 alle 

16.30- dal lunedì al venerdì, sabato dalle 9.00 

alle 13.00. 

Indirizzo mail: tonara@formulambiente.it 

Sito internet: www.formulambiente.it  umido 
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CALENDARIO RACCOLTA DIFFERENZIATA 2026

La raccolta differenziata è obbligo di legge 

I contenitori dei rifiuti devono essere 

depositati fuori di casa la notte prima, 

dopo le ore 20.00 o prima delle ore 05.00. 

Per il secco indifferenziato usa le buste 

semitrasparenti, le buste nere non possono 

essere ritirate. 

Per l’umido utilizza solo le buste 

biodegradabili, compostabili al 100 % in 

mater-bi. 

Per il conferimento del barattolame e il 

vetro, non è consentito l’utilizzo di buste, 

CASSETTE DI PLASTICA/LEGNO O 

SCATOLE DI CARTA. 

La plastica possibilmente schiacciata per 

ridurne il volume, deve essere riposta 

all’interno di buste ben chiuse e 

semitrasparenti, NON BUSTE APERTE. 

La carta va conferita dentro le scatole, buste 

di carta o nel mastello da 30lt con manico 

I panni/pannoloni vanno conferiti in buste 

di plastica non buste biodegradabili e in 

contenitori SEPARATI dalle altre tipologie 

di rifiuti. 

Per il secco e per i panni dovrà essere 

utilizzato solo il contenitore grigio, da 

esporre solo nella giornata prestabilita.  

PIATTI ROTTI, TAZZE IN CERAMICA E 

TERRA COTTA NON VANNO AL VETRO. 

LE BUSTE BIODEGRADABILI NON POSSONO 

ESSERE CONFERITE CON LA PLASTICA  

Farmaci Scaduti: medicinali scaduti, sciroppi, 

pastiglie, pomate, supposte, unguenti, creme, etc. I 

farmaci. Devono essere conferiti negli appositi 

contenitori dislocati nel centro abitato. 

È severamente vietato conferire siringhe usate 

Pile Esauste: Pile a bottone (per orologi, 

calcolatrici, etc) pile a stilo o rettangolari (per 

piccoli elettrodomestici).  Devono essere conferiti 

negli appositi contenitori dislocati nel centro 

abitato.  

Gli oli vegetali da cucina andranno conferiti per 

mezzo di bottiglie di plastica a perdere massimo da 

2 litri con tappo ad avvitatura, che dovranno poi 

essere lasciate presso l’uscio di casa.  

Indumenti in buono stato, dovranno essere 

sistemati all’interno di buste trasparenti. Sono 

conferiti su chiamata e ritirati con gli ingombranti.
 

Piccole quantità di Tessili in cattivo stato (scarpe 

rotte, calze, biancheria intima) andranno conferiti 

nell’indifferenziato.
 

Inerti, piccole quantità di inerti realizziate in 

 Il ritiro della plastica previsto per il 01/05/2026 sarà posticipato al 02/05/2026

 Il ritiro del vetro  previsto per il 06/01/2026 sarà posticipato al 10/01/2026

 Il ritiro del secco  previsto per il 02/06/2026 sarà posticipato al 06/06/2026

economia direttamente dai proprietari dei 

fabbricati , dovranno sono conferiti su chiamata. I 

sanitari dovranno essere conferiti senza parti 

metalliche. 
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SETTEMBRE

OTTOBRE

LUGLIO

NOVEMBRE

AGOSTO

DICEMBRE

800-688-515800-688-515
Numero VerdeNumero Verde

da cellulare 0784 1825165

 Per informazioni e per il ritiro degli 

INGOMBRANTI, che ha luogo a mezzo di 

prenotazione telefonica, chiamare la ditta al 

 Attivi dalle 8,00 alle 13,30 e dalle 14.30 alle 

16.30- dal lunedì al venerdì, sabato dalle 9.00 

alle 13.00. 

Indirizzo mail: tonara@formulambiente.it 

Sito internet: www.formulambiente.it  
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CONSIGLI UTILI 

Per carta si intende: 

Giornali, riviste ,carta da ufficio, libri, quaderni, 

scatole di cartone, calendari, cartoni della pizza,  

contenitori del latte e dei succhi di frutta in  

tetrapak . Il ritiro è  porta a porta ogni mercoledì. 

Per imballaggi in plastica si intende: 

Bottiglie, sacchetti, flaconi di detersivi di shampoo 

e cosmetici, buste, vaschette in polistirolo, 

imballaggi ( polistirolo, cellophane, nylon,  involucri 

sagomati, blister etc.), piatti e bicchieri di plastica 

( privi di frazioni estranee) retine per frutta. Il 

ritiro è porta a porta ogni venerdì.  

Oggetti in gomma o plastica dura : guanti e cialde 

(nel secco), fili elettrici, tubi, bacinelle, secchi, 

pompa da giardino, giocattoli, palloni etc 

(ingombranti) NON POSSONO ESSERE 

CONFERITI CON LA PLASTICA. 

Per alluminio/barattolame/latta si intende: 

Lattine di bibite o altre bevande con simbolo AL, 

scatolette in metallo o barattoli come quelli per i 

pelati, il tonno, i piselli, i tappi dei barattoli di vetro 

,bombolette spray. 

Per vetro si intende: 

Bottiglie di vetro, barattoli, bicchieri e vasi. 

Il ritiro è porta a porta il marted’ì ogni 15 giorni per 

le utenze domestiche e con frequenza bisettimanale 

per le utenze specifiche. 

Per umido si intende: 

Avanzi di cibo in genere, verdura, carne, ossa, 

pesce, fondi di caffè, uova, scarti vegetali composti 

da erba foglie, potature. la cenere del caminetto e 

le foglie devono essere conferite dentro le buste 

compostabili al 100 % .Il ritiro è porta a porta il 

lunedì e il giovedì. 

Per secco residuo si intende: 

Lamette da barba, cialde, assorbenti e pannolini, 

PIATTI ROTTI IN CERAMICA terra c, otta

guanti di gomma, carta oleata, sigarettes,i ringhe 

(devono essere consegnate con l’apposita 

protezione), spazzole, spugne, e tutto ciò che non 

può essere recuperato.   Il ritiro è porta a porta il 

martedì con frequenza quindicinale per tutte le 

utenze. 

Ingombranti (il ritiro è gratuito): 

Grandi e piccoli elettrodomestici, mobili, divani, 

materassi, materiale ferroso, giochi bimbo, neon, 

lampadine a risparmio energ., bacinelle, secchi, 

bidoni, cassette, vasi, teli di nylon grandi, manufatti 

di plastica di grandi dimensioni, tubi, pompe, fili 

elettrici, pentole antiaderenti etc. 

Il Ritiro è a domicilio su prenotazione ogni 15 giorni 

( la data di ritiro verrà comunicata al momento della 

prenotazione al numero verde (bisogna depositarli 

fuori la sera prima). 

IL CONTENITORE GRIGIO DEVE ESSERE 

UTILIZZATO ESCLUSIVAMENTE PER IL 

SECCO E I PANNI. NON PER ALTRE 

TIPOLOGIE DI RIFIUTI. 

Gestore del servizio

Ambiente S.P.A.

Comunità Montana
Gennargentu Mandrolisai

Atzara - Austis - Meana Sardo - Ortueri - Sorgono - TetiZona 1 

CALENDARIO RACCOLTA DIFFERENZIATA 2026

 Il ritiro del vetro previsto per il 8/12/2026 sarà posticipato al 12/12/2026

 Il ritiro del vetro previsto per il 22/12/2026 sarà anticipato al 19/12/2026

 Il ritiro della plastica previsto per il 25/12/2026 sarà anticipato al 23/12/2026
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